LAT OSS UTFORSKE

DAGENS TAL!

Dagens tal er:

1. Kor mange SIFFER har talet?

toder.com

2. Kor mange TIARAR og EINARAR har

talet? =
3. Kva er det DOBBELTE av talet? é
4. Kva er HALVPARTEN av talet? \g\
' 5. Er talet PARTAL eller ODDETAL? /© |

A 6. Lag talet med PENGAR pa ulike matar
(1kr, Bkr, 10kr, 5Okr, 100kr).
7. Lag reknestykke med ADDISJON.

P‘ 8. Lag reknestykke med SUBTRAKSJON.
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Kor mange talsymbol talet er sett saman av.

Tiarplassen fortel kor mange tiarar talet
har.

Einarplassen fortel kor mange einarar talet
har.

For @ finne det dobbelte av noko ma vi ta
det same ein gong il.
Vi doblar.

For a finne halvparten av noko ma vi dele
det i to like delar.
Vi halverer.

Tal vi kan dele pd to.

Tal vi ikkje kan dele pa to.

Vi betaler med bankkort, myntar og sedlar.

Myntar: 1kr, Bkr, 10kr, 20kr
Sedlar: 50kr, 100kr, 200kr, 500kr, 1000kr

Addisjon betyr pluss (+).
Vi «leggjer til».

Vi tel vidare.

Vi far meir.

Subtraksjon betyr minus (-).

Vi finn forskjellen, differansen.
Vi «trekkjer ifré».

Vi tel nedover.

Vi far mindre.

Talet 3 har eit siffer.
Talet 45 har to siffer.

Talet 67 har ...
6 tiarar pa tiarplassen
7 einarar pd einarplassen

67=60+7

Det dobbelte av 7 er 14
fordi 7 +7 = 14,

Halvparten av 16 er 8
fordi 8 + 8 = 16.

Talet 8 er eit partal
fordi 4 + 4 = 8.

Talet 7 er eit oddetal
fordi om vi deler mengda
i to like delar, mé vi
bruke halve.

Vi kan betale 5 kroner
f.eks. slik:

5kr

eller

1kr + 1kr + 1kr + 1kr + 1kr

8+3=11

fordi vi har 8 og fér 3
til.

11 er 3 meir enn 8.

12-3=9

fordi vi har 12 og tar
bort 3.

Forskjellen mellom 12 og
3er9.
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